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The student satisfaction survey collects in depth data of students satisfaction 
with the teaching-learning, environment of the college. For students satisfaction 
survey regarding teaching, learning process, questionnaire prepared by the 
IQAC of the college. Questionnaires circulated to all the departments and then 
students through whatsapp group. This survey was taken on different attributes 
like basic facilities, Teaching experience, co-curricular activities, library 
facilities etc. There were 17 questions in these questionnaire& 4 parameters for 
each questions were given to the students. 342 students were participated in 
these survey. The students responses were collected through whatsapp group by 
all the departments of the college and analysed them. 

Result of the Student Satisfaction Survey 
Parameters for each questions- 

1.Very Good, 2.Good,3.Satisfactory, 4.Less Satisfactory 
 

1. bl egkfo|ky; es vkidk v/;;u vuqHko dSlk jgk\ 

 1.70.17% 

2.24.26% 

3.4.67% 

4.1.16% 

        

70.17 

24.26 

4.67 1.16 

percentage 

Very Good

Good

satisfactory

Less satisfactory



2. f”k{kdks ds }kjk y{; fu/kkZj.k gsrq ekxZn”kZu dSlk gS\ 

1.61.98% 

2.32.74% 

3.4.67% 

4.00 

               

3. ikB~;sRrj xfrfof/k;ksa es Hkkx ysus gsrq izksRlkgu dSlk jgk\ 

1.51.46% 

2.45.90% 

3.2.33% 

4.0.29% 
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4. vkarfjd ewY;kadu es fu’i{krk ls larq’V gS\ 

1.60.81% 

2.37.42% 

3.1.16% 

4.0.58% 

            

5. xzaFkky; es ikB~;Øe ls lacaf/kr iqLrdas miyC/k gS\ 

1. 49.41% 
2. 32.45% 
3. 14.91% 
4. 3.21% 
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6. v/;kiu es “kS{kf.kd lgk;d lkexzh o uohu f”k{kk in~/kfr dk mi;ksx fd;k tkrk gS\ 

1. 58.18% 
2. 34.79% 
3. 5.84% 
4. 1.16% 

        

7. egkfo|ky; es laiUu fofHkUu ¼lakLdf̀rd @[ksydwn½ xfrfof/k;ka dSlh gS\ 

1. 57.01% 
2. 35.67% 
3. 6.14% 
4. 1.16% 
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8.egkfo|ky; es ,ulhlh dk D;k izHkko jgk\ 

1. 65.78% 
2. 26.31% 
3. 6.43% 
4. 1.46% 

 

9. egkfo|ky; es laiw.kZ okrkoj.k dk vki ij izHkko dSlk gS\ 

1. 47.07% 
2. 35.08% 
3. 14.91% 
4. 2.92% 
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10. Nk=ksa es :fp mRiUUk djus es f”k{kd dk ekxZn”kZu dSlk jgk\ 

1. 67.25% 
2. 28.94% 
3. 3.50% 
4. 0.29% 

 

 

11. oSKkfud nf̀’Vdks.k fodflr djus ds iz;kl dSls gS\ 

1. 48.24% 
2. 34.21% 
3. 14.61% 
4. 2.92% 
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12. O;fDrRo fodkl dh fn”kk esa fd, tk jgs iz;kl fdl izdkj gS\ 

1. 46.49% 
2. 42.69% 
3. 9.06% 
4. 1.75% 

 

13. iz;ksx”kkyk O;oLFkk o izk;ksfxd lqfo/kk dSlh gS\ 

1. 48.83% 
2. 35.96% 
3. 3.21% 
4. 0.87% 

 

 

46.49% 

42.69% 

9.06% 

1.75% 

percentage 

V.Good

Good

Satisfactory

Less Satisfactory

48.83% 
35.96% 

3.21% 0.87% 

percentage 

V.Good

Good

Satisfactory

Less Satisfactory



14. Nk= leL;k ds lek/kku gsrq f”k{kd dk ekxZn”kZu dSlk gS\ 

1. 65.20% 
2. 32.16% 
3. 2.33% 
4. 0.29% 

 

15. v/;kiu }kjk izfr;ksxh ijh{kk dh rS;kjh dk Lrj dSlk gS\ 

1. 58.47% 
2. 30.70% 
3. 10.23% 
4. 0.58% 
5.  
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16. f”k{kd ds laca/k es vkidk lexz vfHker D;k gS\ 

1. 74.85% 
2. 21.34% 
3. 3.80% 
4. 00% 

 

 

17. dk;kZy;hu LVkWQ dk Nk=ksa ls lg;ksx dSlk jgk\ 

1. 56.14% 
2. 34.21% 
3. 9.06% 
4. 0.58% 
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SSS Analysis:- 

The result of the survey show that 74.85% students responses very good for over all 
opinion about the teacher. 70.17% students strongly agree with the statement that 
teaching learning experience in the college is very good. 61-70% student appreciated 
the guidance of the teacher for develop interest & aim determination. 

Outcomes of the survey:- 

The result of the survey will help the college to understand the needs of the students 
and take action to improve the facilities wherever it is requires. The feedback of the 
survey will provide a base for planning for the future. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


